

# “我是你的眼”公益游下周出发

30名盲人及志愿者4月1日赴北京感受千年古风

本报济南3月24日讯(记者 乔显佳)“我是你的眼”,带盲人去了旅行,作为本报“出境游百名文明使者评选”活动的一次公益行动,启动一周以来,得到众多盲人及志愿者的欢迎。目前盲人朋友以及志愿者的报名工作已经截止,主办方将从报名者中选出30名盲人及志愿者,邀请其参加4月1日至3日首都北京的公益旅游活动。

3月18日,本报“我是你的眼”公益行动征集盲人游客和志愿者见报后,一石激起千层浪,在社会方方面面均激起不小的反响,读者纷纷谈论“盲人朋友要旅游”的话题。很多盲人埋藏心底多年的愿望也被唤起。18日一早,济南盲人朋友毕先生和枣庄的鲁女士,就率先拨打活动电话报名。到19日下午,全省各地报名的残疾人已达到70余人,另外还有盲校师生集体要求报名。与此同时,很多盲人亲属也希望报名担任志愿者,自交团费,陪着亲人一同旅行。

3月23日,活动组织单位共同商讨,细化此次北京公益游的行程。在充分考虑清明节放假等情况后,决定“我是你的眼”盲人旅行团将于4月1日至3日进行。其间将陪护盲人朋友参观在中国盲文图书馆,参加天安门早晨升旗仪式,亲手触摸北京故宫布满铜钉的红漆大旅行门,感受紫禁城的威严和雄伟气魄,还将一起赴北京居庸关长城,用耳朵倾听城墙上



的风声,感受历史的回音。

对于嘉华旅游、银座旅游两家旅游集团来说,组织盲人团也是第一回,此次颇具挑战性的公益游活动也带给工作人员极大的热情,唤起每个参与者关心盲人兄弟姐妹的友爱之心。

经过协议,旅行社也专门为盲人们设计出独具特色的线路行程——活动期间,将陪伴盲人朋友到会馆喝着大碗茶,听几曲“京味儿”的戏曲,还计划组织一场“我是你的眼”联谊晚会,邀请有才艺的盲人朋友

当场献艺,畅谈旅游的心得感受。两家旅行社导游也将专门针对此次公益旅行重新安排导游词。

“真没想到盲人兄弟姐妹们对于旅游有这么强的兴趣,我还担心由于他们行动不便,组团会出现困难呢!”得知活动报名情况,银座旅游山东旅游公司总经理雷凯十分感动:“其实旅游是可以用心‘看’的,盲人也可以和普通人一样享受旅游,我们作为旅游人不能忘了他们。”

出境游“百名文明使者”评

选活动由齐鲁晚报、省旅游行业协会发起组织,嘉华旅游、银座旅游出资大力支持,计划从两社出境游客中累计选出,奖励至少100名“文明使者”。活动自2015年1月13日正式启动,目前已分两批公布20名“文明使者”。本次公益活动的目的是在社会上倡导文明出游的新风,推动出境游活动的文明回归,展示中国游客和好客山东的良好形象。通过“奖旅游”,唤起人们心中对文明的美好情感。“我是你的眼”是本次公益活动衍生的第一个公益游子活动。

文明游征文

## 旅游看的不仅是山水

□于深基

看到《齐鲁晚报》发起的文明旅游征文,不由地又唤起了自己的一段记忆。

那是2010年4月,参加了一次台湾游。那次给我最大的感受是,旅游看的不仅是山水,还有文明。

到达台北,坐上大巴。每当途中休息时,导游总是让吸烟者到指定地点过烟瘾。但总能看到一些小孩拿着簸箕跟在吸烟者后面,这让大家感到奇怪。导游说:“这是因为大陆来的客人有随便扔烟头的习惯,所以小朋友们会将这些垃圾扫起倒进垃圾桶内。”我们这些游客们顿感脸上在发烧。

八日游转眼结束,但在返程时,却发生了一件更让人汗颜的事。金门小小的候船厅挤满了全国各地的游客。尽管安检人员要求大家有秩序地上船,仍无济于事。导游们也束手无策,我一边大声喊着注意文明,一边使出浑身力气,愣是让大家都按顺序排好了队伍提前登上了渡船。当我最后一个上船时,许多游客竖起了大拇指。

## 城市,让生活更美好 | 文明,让城市更美丽



文明出行



搀扶老人



孝敬父母



保护环境